
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA VIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, REALIZADA NO 
DIA VINTE E NOVE DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos vinte e nove dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e 
dezoito minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio próprio, sito 
na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de Santa Bárbara 
d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Júlio César Santos da Silva, Vice-Presidência 
do vereador Rony Gonçalves da Silva, do Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de 
Oliveira e do Segundo Secretário vereador Elton Aparecido Cezaretti.  Neste momento o 
Presidente vereador Júlio César Santos da Silva solicitou a chamada fazendo-se 
PRESENTES os seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos Bortolucci 
Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo 
Gomes Corá, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio 
César Santos da Silva, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony 
Gonçalves Tavares, Valmir Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Havendo quórum, 
passou-se à execução do ‘Hino Nacional’. COMUNICADOS: O Presidente comunicou que a 
Rede Feminina de Combate ao Câncer, através da Coordenadora Carla Eliana Bueno, 
realizará o MC Dia Feliz na própria Associação. A Pastoral da Saúde do município informou 
que realizará a passeata contra a Dengue no dia 30 de agosto no Bairro Mollon e que por 
meio do Vereador Lucio Donizete, será realizada a Primeira Caminhada Municipal da Família 
em celebração ao Dia Mundial da Família. ENTREGA DE MOÇÃO: Neste momento 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o ex-vereador sr. Eliel Miranda, para 
receber a Moção de Aplauso nº 133/2025, pela honrosa participação na Delegação de 
Jovens Líderes – China Brasil, representando o Brasil e a região em missão diplomática e 
técnica de alto nível voltada ao intercâmbio de políticas públicas, inovação e desenvolvimento 
tecnológico, de autoria do vereador Felipe Eduardo Gomes Corá. O Presidente solicitou ao 
Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá para que conduzisse o homenageado até a Tribuna para se 
pronunciar e agradecer. Em seguida foram chamados o Pastor Reginaldo Alexandre dos 
Santos e o Sr. Rubem Macedo, para receberem as Moções de Aplauso nº 145 e 149/2025, 
de autoria do Felipe Eduardo Gomes Corá, que manifesta aplauso pelos relevantes serviços 
prestados à comunidade e destacada participação no Féstival, representando com honra e 
dedicação a fé evangélica. O Presidente solicitou ao Vereador Felipe Eduardo Gomes Corá 
para que conduzisse os homenageados até a Tribuna onde puderam se pronunciar e 
agradecer. EXPEDIENTE – A Ata da 25ª (vigésima quinta) Reunião Ordinária de dois mil e 
vinte e cinco foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. INCLUSÕES: o Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio em memória da família 
Evangélica: Davi Samuel Nenovi, Roselândia Torquato e Daniela Nenovi Torquato; o Ver. 
José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio em memória de: Nacir Batagin, Antonio 
Strapasson e Elisabete Machado Jerônimo Cardoso; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior 
solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria Aparecida Martins Covolan; o Ver. 
Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória dos Sres.: Antonio 
Strapasson e Benedita Maria Monteiro. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, 
ficando assim a situação das matérias constantes da mesma. Nesse momento o vereador 
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Felipe Eduardo Gomes Corá solicitou, com base nos artigos 88, 97, 99 e 160 do Regimento 
Interno, o protocolo do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 65/2025, que “Autoriza a adesão 
anual do Município de Santa Bárbara d’Oeste ao Consórcio Intermunicipal de Saúde na 
Região Metropolitana de Campinas – CISMETRO, estabelece critérios de controle, 
transparência e prestação de contas, e dá outras providências”, que por se tratar de uma 
nova proposição, deve retornar ao prazo de pauta e solicitou a suspensão da reunião. O 
Presidente Júlio César Santos da Silva levantou questão de ordem sobre a admissibilidade 
do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 65/2025, de acordo com o artigo 79 inciso IV e artigo 161 
do Regimento Interno. Em seguida utilizaram a palavra os vereadores Celso Luís de Ávila 
Bueno, Felipe Eduardo Gomes Corá e Carlos Alberto Portella Fontes que solicitou a 
suspensão da reunião, o que foi aprovado pela maioria dos vereadores presentes. Logo 
após, às quinze horas e cinquenta e quatro minutos, a reunião foi retornada. O Presidente 
Júlio César Santos da Silva informou o recebimento do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
65/2025 e de acordo com o artigo 161 do Regimento Interno, referendou ao Plenário o 
encaminhamento do substitutivo as comissões permanentes. Antes, o vereador Carlos 
Alberto Portella Fontes solicitou a inclusão da emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 65/2025. 
Em seguida, a vereadora Esther Galina da Silva Branco de Moraes, solicitou a inclusão de 
emendas aditivas e substitutivas ao Projeto de Lei nº 65/2025. O Presidente Júlio César 
Santos da Silva informou o recebimento das emendas ao Projeto de Lei nº 65/2025 e de 
acordo com o artigo 161 do Regimento Interno, referendou ao Plenário o encaminhamento 
das emendas de plenário as comissões permanentes, desta forma o voto Sim as emendas 
serão encaminhadas para as comissões e o voto Não, as emendas não serão encaminhadas 
para as comissões e o projeto será encaminhado ao plenário conforme apresentado. Em 
seguida utilizaram a palavra os vereadores Felipe Eduardo Gomes Corá, Paulo Cesar 
Monaro, Wilson de Araújo Rocha, Arnaldo da Silva Alves. Logo após, o vereador Felipe 
Eduardo Gomes Corá, solicitou para que fosse constado em ata o seu protesto regimental e 
formal para fins de registro público e de eventual uso judicial de que o Substitutivo 
apresentado cumpre o dispositivo legal do artigo 88 de Regimento Interno, pois subscrito por 
sete vereadores, número mínimo exigido para que seja admitido automaticamente no 
Plenário, mas que a presidência utilizou o artigo 161 do Regimento Interno indevidamente 
para o plenário uma decisão técnica e regimental do presidente, e que nos termos dos artigos 
97 e 99 do Regimento Interno, reitera que a Comissão Permanente de Finanças, Orçamento 
e Economia é ativa e competente para análise do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 65/2025, 
por tratar de matéria de repercussão orçamentária, seja consultada. Continuou dizendo que a 
tentativa de ignorar a Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e Economia e 
substituir o parecer pelo o da Comissão Permanente de Justiça e Redação afronta a 
separação dos poderes, a competência interna da casa e o devido processo legislativo e que, 
por fim, registra que toda deliberação feita sem o parecer formal da Comissão Permanente 
de Finanças, Orçamento e Economia será nula de pleno direito e que adotará medidas 
judiciais cabíveis, inclusive com mandado de segurança com pedido de liminar para proteger 
o ordenamento jurídico da casa, que o Presidente será apresentado como abuso de 
autoridade. Por fim, o Sr. Presidente Júlio César Santos da Silva, colocou em votação o 
encaminhamento do Substitutivo e das emendas em plenário do Projeto de Lei nº 65/2025 
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para as comissões permanentes, desta forma o voto Sim o substitutivo e as emendas serão 
encaminhados para as comissões e o voto Não, o substitutivo e as emendas não serão 
encaminhados para as comissões e serão encaminhadas ao plenário conforme apresentado. 
A votação teve o seguinte resultado: 10 (dez) votos contrários: Alex Dantas, Claudemir 
Dorigon, Edison Carlos Bortolucci Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Gustavo Bagnoli 
Gonçalves, José Luís Fornasari, Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Rony Gonçalves 
Tavares e Valmir Alcântara de Oliveira e 08 (oito) votos favoráveis: Arnaldo da Silva Alves, 
Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Esther Galina da Silva Branco de 
Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Paulo César Monaro e Wilson de 
Araújo Rocha.

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 65/2025 - 
“Autoriza a adesão anual do 
Município de Santa Bárbara 
d'Oeste ao ‘Consórcio 
Intermunicipal de Saúde na 
Região Metropolitana de 
Campinas - CISMETRO 
Holambra’, estabelece critérios 
de controle, transparência e 
prestação de contas e dá outras 
providências. Autoria: Arnaldo 
Alves e outros.

REJEITADO

11 (votos) contrários e 07 
(sete) ausências: Arnaldo 
Alves, Carlos Fontes, 
Celso Ávila, Felipe Corá, 
Isac Garcia Sorrillo, Paulo 
César Monaro e Wilson de 
Araújo Rocha.

Nesse momento o vereador Felipe Eduardo Gomes Corá, solicitou para que fosse 
constado em ata que os vereadores que assinaram o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
65/2025 reconhecem que o projeto original tramitou com observância do Regimento 
Interno, motivo pelo qual, votarão favoráveis, no entanto, reiterou que o substitutivo 
apresentado com o número regimental de assinaturas foi desconsiderado ilegalmente pela 
presidência, violando os artigos 88, 97 e 99 do Regimento Interno, que a tentativa de 
votação sem parecer da comissão de Comissão Permanente de Finanças, Orçamento e 
Economia e da Justiça e Redação comprometem a validade do processo legislativo.
2) PROJETO DE LEI Nº 
65/2025 – “Autoriza a adesão 
do Município de Santa Bárbara 
d'Oeste ao ‘Consórcio 
Intermunicipal de Saúde na 
Região Metropolitana de 
Campinas - CISMETRO 
Holambra’, dando outras 

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis.
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providências” Autoria: Poder 
Executivo.

3) EMENDA AO PROJETO Nº 
65/2025 – “Acrescenta o 
Parágrafo Único ao art. I do 
Projeto de Lei nº 65/2025”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

REJEITADA

10 (dez) votos contrários 
e 07 (sete) votos 
favoráveis: Arnaldo 
Alves, Carlos Fontes, 
Celso Ávila, Felipe Corá, 
Isac Garcia Sorrillo, Paulo 
César Monaro e Wilson de 
Araújo Rocha.

 4) EMENDA AO PROJETO N° 
65/2025 – “Ficam acrescidos os 
parágrafos 1º e 2º ao art. 1º, 
altera a redação do art. 5º e 
acrescenta os art. 6º, 7º e 8º ao 
Projeto de Lei n° 65/2025”. 
Autoria: Verª. Esther Galina da 
Silva Branco de Moraes e 
outros.

REJEITADA

08 (oito) votos favoráveis, 
08 (oito) votos contrários 
e 02 (duas) ausências: 
Elton Aparecido Cezaretti 
e Claudemir Dorigon. 
Desempate realizado com 
o voto do Presidente, o 
Ver. Júlio César Santos da 
Silva, 09 (nove) votos 
contrários.

Às dezenove horas e vinte e sete minutos assume aos trabalhos da Sessão Ordinária o 
Vice- Presidente Ver. Rony Gonçalves Tavares.

2) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 10/2025 - 
“Dispõe sobre a concessão do 
Título Honorífico de ‘Cidadão 
Barbarense’ ao Sr. Nelson 
Campagnolo, dando outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA

11 (onze) votos 
favoráveis e 08 (oito) 
ausências: Alex Dantas, 
Claudemir Dorigon, Felipe 
Corá, Isac Sorrillo, Joi 
Fornasari, Lucio 
Donizette, Júlio César 
Santos da Silva e Elton 
Aparecido Cezaretti.

3) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 11/2025 - 
“Dispõe sobre a concessão do 
Título Honorífico de ‘Cidadão 
Barbarense’ a Joarez Paulino 
da Silva – ‘Juá Lanche’”. 
Autoria: Ver. Celso Luis de 
Ávila Bueno.

APROVADA

14 (catorze) votos 
favoráveis e 05 (cinco) 
ausências: Alex Dantas, 
Claudemir Dorigon, Joi 
Fornasari, Lucio Donizette 
e Marcelo Cury.

Neste momento às dezenove horas e cinquenta e oito minutos o Ver. Arnaldo Alves 
solicitou a prorrogação da Sessão Ordinária.

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: H

Y
R

F
-R

43
0-

8E
Z

R
-V

2E
8



Ata da 26ª Reunião Ordinária, de 29 de Julho de 2025
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MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 204/2025 – “Manifesta apelo à Câmara dos Deputados 
para adoção de medidas visando agilizar a discussão do 
projeto de Lei 5034/2024, que “dispõe sobre a oferta da 
terapia ABA (Análise Aplicada ao Comportamento) no 
Sistema Único de Saúde e estabelece diretrizes para sua 
implementação”. Autoria: Ver. Celso Luis de Ávila Bueno.

APROVADA

2) Nº 205/2025 – “Manifesta aplauso a Bellan Escola de 
Música e Artes, parabenizando seus idealizadores, 
professores e alunos pela brilhante realização do evento 
“Terra Nostra”, ocorrido no último dia 12 de julho de 2025, no 
Teatro Municipal Manoel Lyra, em Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Valmir Alcântara de Oliveira.

APROVADA

3) Nº 207/2025 – “Manifesta aplauso ao Guarda Civil 
Municipal Anderson Paulo da Silva, conhecido como GCM 
Silva, pela atitude heroica que resultou no salvamento da 
vida de um bebê de apenas um ano de idade, que 
apresentava sérios problemas respiratórios no município de 
Santa Bárbara d’Oeste/SP”. Autoria: Ver. Claudemir 
Dorigon.

APROVADA

4) Nº 208/2025 – “Manifesta aplauso ao Guarda Civil 
Municipal Renan Siloni Novaes, conhecido como GCM Siloni, 
pela atitude heroica que resultou no salvamento da vida de 
um bebê de apenas um ano de idade, que apresentava 
sérios problemas respiratórios no município de Santa 
Bárbara d’Oeste/SP”. Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

5) Nº 209/2025 – “Manifesta aplauso ao Guarda Civil 
Municipal Jairo José dos Santos, conhecido como GCM 
José, pela atitude heroica que resultou no salvamento da 
vida de um bebê de apenas um ano de idade, que 
apresentava sérios problemas respiratórios no município de 
Santa Bárbara d’Oeste/SP”. Autoria: Ver. Claudemir 
Dorigon.

APROVADA

6) Nº 210/2025 – “Manifesta apelo ao DER, jurisdição de Rio 
Claro, para que verifique se é de sua competência a área em 
ambos os lados da SP 304, altura da entrada da Usina 
Furlan (Km 146), para possível instalação de rotatórias para 
eventuais retornos, principalmente para veículos de grande 
porte”. Autoria: Ver. José Luis Fornasari.

APROVADA

7) Nº 211/2025 – “Manifesta apelo ao Secretário de 
Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo, 
Guilherme Piai Filizzola, para viabilizar o Crédito Rural do 
FEAP – Fundo de Expansão do Agronegócio Paulista para 

APROVADA
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os produtores rurais de Santa Bárbara d’Oeste”. Autoria: 
Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior.
8) Nº 212/2025 – “Manifesta aplauso à Igreja Presbiteriana 
da Vila Linópolis pelos seus 44 anos de história”. Autoria: 
Ver. Paulo César Monaro. APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 421/2025 – “Requer informações sobre o transporte de 
funcionários públicos municipais, até seus respectivos postos 
de trabalho”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro.

APROVADO

2) Nº 422/2025 – “REQUER A CONVOCAÇÃO da Secretária 
Municipal de Administração, Sra. Roberta Semmler Laudissi, 
ao Plenário da Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste, 
a fim de prestar esclarecimentos técnicos e administrativos 
sobre os descontos em duplicidade de Imposto de Renda na 
folha de pagamento de professores da rede municipal de 
ensino, conforme noticiado por veículos de imprensa locais, 
fato que motivou o estado de greve da categoria”. Autoria: 
Ver. Arnaldo da Silva Alves e outros.

APROVADO
VOTO NOMINAL:
15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 

(ausências): Claudemir 
Dorigon, Lúcio Donizete e 

José Luis Fornasari.

3) Nº 423/2025 – “REQUER A CONVOCAÇÃO da Secretária 
Municipal da Fazenda, Sra. Paula Fernanda Marchesin de 
Mori, para ao Plenário da Câmara Municipal de Santa 
Bárbara d’Oeste, a fim de prestar esclarecimentos técnicos e 
financeiros sobre os descontos em duplicidade de Imposto 
de Renda na folha de pagamento dos professores da rede 
municipal, fato noticiado por veículos de imprensa locais e 
que motivou o estado de greve da categoria”. Autoria: Ver. 
Arnaldo da Silva Alves e outros.

RETIRADO

4) Nº 424/2025 – “Requer informações sobre a cobrança 
considerada abusiva de valores de rateio na conta de água 
dos moradores do Condomínio Jequitibá, e outros 
Condomínios no Residencial Bosque das Árvores”. Autoria: 
Ver. Carlos Alberto Portela Fontes.

APROVADO

5) Nº 425/2025 – “Requer informações sobre escoamento de 
esgoto in natura proveniente da Estação de Tratamento do 
Parque Olaria, neste município”. Autoria: Ver. Celso Luis de 
Ávila Bueno.

APROVADO

6) Nº 429/2025 – “Requer informações acerca de poda ou 
extração de árvore na Rua Luxemburgo, defronte ao número 
263, no Jd. Europa, neste Município”. Autoria: Ver. Paulo 
César Monaro.

APROVADO

7) Nº 430/2025 – “Requer informações acerca do horário de APROVADO
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funcionamento do Velório Municipal Berto Lira no horário 
noturno, neste Município”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro.
8) Nº 431/2025 – “Requer informações acerca do ponto de 
espera dos motoboys em frente ao Tivoli Shopping, neste 
Município”. Autoria: Ver. Paulo César Monaro. APROVADO

9) Nº 432/2025 – “Requer informações quanto a falta de 
pressão de água na Rua Profeta Esdras, 237 e na Rua 
Profeta Ezequiel, 245, no Parque Olaria”. Autoria: Ver. José 
Luis Fornasari.

APROVADO

10) Nº 433/2025 – “Requer informações sobre a obra de 
implantação do Parque das Paineiras, localizado entre as 
avenidas Antonio Pedroso, São Paulo e Tenente João 
Benedito Caetano, no bairro Planalto do Sol”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

11) Nº 434/2025 – “Requer informações e providências sobre 
as cobranças abusivas nas contas de água dos moradores 
do Condomínio Residencial Amplitude, no Jardim 
Alphacenter”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

 PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:
             VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos Alberto Portella Fontes Abriu mão 20h39

Lucio Donizete Abriu mão 20h39
Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 20h39

Celso Luis de Ávila Bueno Abriu mão 20h39
Arnaldo da Silva Alves Abriu mão 20h39

Edison C. Bortolucci Júnior 20h39 às 20h39
Elton Aparecido Cezaretti Abriu mão 20h39

Claudemir Dorigon Ausente 20h40
Alex Dantas Abriu mão 20h40

Paulo César Monaro Abriu mão 20h40
Rony Gonçalves Tavares Marcelo José Moraes 20h40 às 20h44

Nada mais a se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às vinte horas e 
quarenta e quatro minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, 
redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade 
Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

        
     RONY GONÇALVES DA SILVA

       -Vice-Presidente-
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Ata da 26ª Reunião Ordinária, de 29 de Julho de 2025

Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA
-Primero Secretário-

         ELTON APARECIDO CEZARETTI
             -Segundo Secretário-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 29 de julho de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=HYRFR4308EZRV2E8  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: HYRF-R430-8EZR-V2E8
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